ся и вот не успел».

С утра в среду он ехал на своей «девятке» по улице Москворечье в районе станции метро «Каширская». На пересечении с проспектом Андропова не обратил внимания на знак «Уступи дорогу» и, не снижая скорости, выехал на перекресток. Практически сразу столкнулся с грузовиком. В ма-шине на пассажирском месте сидел артист Константин Карасик, коллега Жени по театру. Поскольку основной удар пришелся со стороны водителя, Дворжецкий погиб сразу, а Карасика госпитализировали с сотрясением мозга. Из больницы он вечером ушел, сказав, что будет лечиться дома. Скорее всего, это объяснялось состоянием шока. В шоке были и сотрудники ГАИ, когда, найдя в машине документы, узнали, КТО именно погиб.
Продюсер ОРТ по детскому и юношескому вещанию Сергей Супонев

НОЧЬ, когда погиб Евгений Дворжецкий, мы пытались дозвонить-

сказал, что в воскресенье должны были состояться съемки очередной серии передач «Семь бед – один ответ», игры для подростков, которую вел Евгений Дворжецкий. «Впрочем, нельзя назвать его только

ведущим, он почти все придумывал и вообще был мужиком с очень хорошей головой». Передача выходила на канале с тридцатого сентября, еженедельно. Дальнейшая ее судьба пока под вопросом. А еще недавно Евгений Дворжецкий написал кни-

дворжецкии написал кни-гу «Династия» об актер-ской династии Дворжец-ких, о трагических судьбах ее членов. Тогда ни он, ни кто-нибудь другой не знал, как трагично обор-вется его жизнь.

Вчера вместе с Ольгой Остроумовой и Эммануи-лом Витторганом Женя должен был играть спектакль «Затерянный в раю» в театре «Школа совре-менной пьесы». Спектакль решили не отменять. Вместо него состоялся вечер

памяти артиста. Ольга БАКУШИНСКАЯ.

этой семье - трое изактеров. вестных **D** Отец - Вацлав, и два сына - Вла-дислав и Евгений. Целая династия с одной из самых трагичных судеб - об-щей на всех, и у каждого - своей. Дворжецкие - это «Бег» и «Щит и меч», «Солярис» и «Графиня де Монсоро». Это - трудный путь в кино. Неумение приспосабливаться: ни к советскому режиму, ни к бездарности киночиновников... Дворжецкие слишком часто шли против течения. Может, поэтому и гибли в расцвете лет?

ВАЦЛАВ

Молодая и рьяная советская власть дважды сажала Вацлава как антисоветчика за решетку. Первый - в 1929-м. Второй - в 1941-м. В его жизни лагеря соревнуются, как напитки в ресторанной карте вин, - по крепости и срокам выдержки.

Слава к Вацлаву пришла тогда, когда многие актеры плавно движутся к закату. С одной стороны, в кино у него не было ни одной главной роли, но его герои почему-то запоминались сильней, резче главных. Критики называли его крупнейшим актером всей театральной провинции. Когда он сыграл Ландсдорфа в фильме «Щит и меч», ему было 57 лет. Он жил в Нижнем, работал во многих городах, его звал «Современник», но в столицу Вацлав Янович так и не перебрался. Похоронен актер в своем любимом Киеве.

ВЛАДИСЛАВ

Он почти не рассказывал о себе. Может, не видел необходимости, а может, мы не успели расспросить?

Он совсем не собирался становиться актером. В театральный вуз поступил потому, что не успел в медицинский. Пробовался на разные роли. Хлудов в «Беге» стал случайным открытием.

На съемочной площадке, когда актеры отдыхали в перерывах, он... вязал. Столь женское на вид занятие помогало, оставаясь на месте, уйти от киношной суеты, отделиться ото всех невидимой мягкой стеной.

Rome npabga_ 1999 - 3 Jek - C. 9

семьи Дворжецких

Два известных актера и два брата - Евгений и Владислав - трагически ушли из жизни в 39 лет

КОМСОМОЛЬСКАЯ

RPAB A

отца Евгению Дворжецкому достались по наследству не только талант и гонористость, но и обостренное чувство справедливости, и крайне непримиримый характер. А еще - умение без жеманства и стеснения называть вещи своими именами. Из-за этого у него часто возникали неприятности. Помню, неприятности. Помню, как он, нервный, натя-нутый как струна, рас-сказывал мне о засилье бездарей на ТВ, не стес-няясь в словах. Сначала это шокировало: такая удивительная смесь лексики на грани фола и интеллигентности.

- Раз вам тут так не нравится, почему бы не уехать на Запад? Сейчас так многие делают.

- Зачем уезжать? Здесь

мои брат с отцом работали. У меня их,

«дворжецкая», закалка. Единственной ценностью в этом мире Евгений называл семью:

- Меня поймут те, кто, не дожив до сорока, остался без отца и брата...
Чему научил его отец? Неприятию

ханжества в первую очередь.

При коммунистах царил жуткий разврат, а мы делали целомудренное лицо. Мы боялись произнести вслух слово «жопа». А почему, собственно? Ведь у всех же она есть. В баню попал человек с проститутками - шумим. Детей насилуют - молчим. По поводу латвийского фашизма возмущаемся, а

своего принципиально не замечаем. Основное противоречие всех Дворжецких - конфликт ума с сердцем.

- Отец говорил, что поступать надо, как подсказывает сердце. Может, поэтому и у Влада с сердцем были серьезные проблемы?..

Когда к Евгению пришла популярность? За плечами сериал «Графиня де Монсоро» с его блестящим королем Генрихом III, «Узник замка Иф», «Диссидент», состоявшаяся карьера в Российском академическом молодежном театре. О чем мечтал он, самая молодая и последняя звезда в созвез-

дии Дворжецких? Мне не хватает отца и брата. Мы вместе такое бы залудили... мало бы не показалось. Понимаете, меня часто спрашивают, что такого в Дворжец-ких особенного. Отвечу: это были настоящие, мощные мужики. Они уме-

стоящие, мощные мужики. Они умели жить, любили женщин, работу. Они никогда не оглядывались назад и думали, что жизнь НАВСЕГДА... ... Евгений Дворжецкий погиб в автокатастрофе. Одной из тех, которые принято считать нелепейшей случайностью. В недавнем интервью он както грустно заметил: «Мой брат умер, когда ему было 39. Мне сейчас столько же...» Через два месяца его не стало.

На этом свете у него остались жена Нина, дочка Аня 10 лет и семимесяч-ный малыш Миша.

Анна АМЕЛЬКИНА. Фото Вячеслава ПОМИГАЛОВА (ЛИЦА).



Первый инфаркт он перенес на ногах. В трагичные дни, когда врачи практически вынесли ему приговор, написал в дневнике: «Все надо пережить, отстучать сердцем, отболеть...»

Он ни в чем не походил на звезду. Его одолевали долги, долгое время ютился по чужим углам, ночевал на вокзалах. Личную жизнь Владислава Дворжецкого удачной не назовещь. Распались два брака. Остались дети. Но последние два года жизни он был счастлив по-настоящему. Он не любил загадывать, а перед смертью всетаки загадал, что все лето они проведут вместе - он и Наташа, красивая и спокойная женщина, к которой его прибила жизнь, когда, казалось, уже

TITLE THE TAXABLE

Дворжецкий Владислав Вацлавич 26.04.1939 –

Снимался в фильмах:

«Земля Санникова», «Капитан Немо» и др.

не было надежды найти на этой земле родного чело-

Его первый звездный «Бег» имел рабочее название «Путь в бездну». имя первое оказалось поистине проро-

ческим Влалислава Дворжецкого не стало, когда ему было тридиать девять лет (если б он

только знал, насколько роковой станет эта цифра для его семьи!). Он умер вдали от дома, в Гомеле, угром, в прокуренном неуютном номере гостиницы, перед встречей со зрителями.

В день, когда его не стало, в Наташиной квартире начал по-междугоролнему всхлипывать телефон. Не зная, что Влада уже нет, она сказала друзьям: «Это он прорывается... Наверное, трудно дозвониться...» А телефон все звенел и звенел, как будто пытался что-то сказать...

Вацлав Янович пережил своего старшего сына на пятнадцать лет...



КОНКУРС Заполните купон, впишите имя и название песни закупон, впишите имя и название песни выбери а также ответьте на два вопроса. В первом выберите и обведите кружком один ответ из трех. Второй вопрос слушайте в программе «Чартова Дюжина» по радио. Правильный ответ следует вписать в свободное поле. Купон отправьте в течение 2-х недель со дня выхода программы по адресу:

103062, г. Москва, а/я 88 «Ультра Продакшн»

Победитель конкурса получает DVD-плеер и набор DVD-дисков

КАК ВЫИГРАТЬ ПРИЗ



ЧайФ – Аргентина - Ямайка 5:0

Аквариум – Маша и Медведь

13 Мультfильмы – Магнитофон

Вопрос 1. **Как называется новый альбом группы** «**Маша и Медведи»?** [Куда?] [Зачем?] [Сколько?] Вопрос 2. Слушайте по радио [_

Я бы добавил песню Меня зовут_

Лучший из 13-ти

Город_

ГДЕ СЛУШАТЬ ПО РАДИО

Москва «Наше Радио 101.7 FM» (пт. 19:00, сб. 21:00), Абакан «Радио «Сибирь», Барнаул «Радио «Конитон», Волгоград «Радио «Повая Волна», Екатеринбург «Радио «Повая Волна», Екатеринбург «Радио «Повая Волна», Екатеринбург «Радио «Повая Волна», Екатеринбург «Радио «Повая Волна», «Радио «Магрия», Краеноврек «Авторадио», Курск «Радио «Магрия», Краеноврек «Авторадио», Курск «Радио «Мас», Набережные Челны «Радио «Второ Дъхание», Мисин Новгород «Радио «Фелико», Новосибирск «Радио «Ра», Омск «Радио «Альтернатива», Перым «Авторадио», Росгов-на-Дону «Радио 103», Самара «Радио «Самара—Максимул», Саранск «Эм Си» Радио», Саратов «Радио», Ставрополь «Свое Радио», Тверь «Радио «Пилот», Тула «В.О.Т. Радио», Ульяновск «Радио «Микс», Челобияры «Радио «Прансмит», Ярославль «Радио «Элис».